

邯郸保障房住户要“刷脸”进楼

在一小区试点安装了人脸识别门禁系统 防止弄虚作假长期空置

本报讯(记者 杨伟广)8月9日,邯郸市百家乐园小区29号楼的居民王先生在单元楼大门口刷脸机前一站,听见一声“谢谢”后,门禁自动开启。自8月8日开始,邯郸市房管局运营公司在百家乐园小区试点安装了人脸识别门禁系统,对政府产权的保障房(以下简称“保障房”)住户身份进行管理,此举将有效地杜绝保障房转租、转借或空置等违规现象。据悉,这在全省尚属首例。

邯郸市自2008年保障房第一次进行实物配租至今,已交付使用保障房15055套,涉及58个小区。一直以来,邯郸市房管局运营公司采用定期与不定期相结合的方式,对保障性住房房主进行上门入户巡查,但一些房主存在转租、转借或空置等情况,对入户巡查采取闭门不开的方式。为杜绝这些违规问题,该公司在百家乐园小区29号楼,试点安装了人脸识别门禁系统。

据了解,保障房住户的信息已经提前录入门禁系统内,只要是保障房住户,在机器前刷脸后,大门即会自动



■居民需要“刷脸”才能进出单元门。本报记者 杨伟广 摄

开启。住户通过安装在楼内的按钮即可外出。为防止在光线变化下刷脸不灵敏的情况,该机器还同时配套了指纹识别系统,方便居民出入。

邯郸市房管局运营公司人员介绍,这套门禁系统对保障房住户进出均有记录,对于超出设定时间(6个月)始终没有出入数据的人员或家庭,系统会自动预警,形成疑似违规名单,运营公司据此进行重点入户调查。此举不仅减少了对合规住户的干扰,也使入户调查更具有针对性。对保障房转租、转借或空置的情况,一经查实,申请人三年内不得再次申请保障性住房。

为做到人性化管理,对于保障房住户亲友短暂居住的情况,运营公司规定,保障房家庭只需提出申请,说明理由和时间,并提供相应的身份证明,经审核批准后,可采集借住人员的人脸信息,方便进出。

据悉,下一步,邯郸市房管局运营公司将陆续在其他保障房小区启用该系统。

全国百余媒体人邢台访美景

邢襄古镇、太行川寨王硖村等令人赞叹



■凤凰崖景区。

本报讯(记者 丁宝军)8月9日,来自新华社、光明日报及京津冀鲁豫等全国54家媒体的130余名记者齐聚古城邢台,他们将利用两天时间,踏访邢台美丽山水。

此次名为第二届“踏访山水太行走进美丽邢台”集中采访活动,由邢台市委、市政府主办,邢台市委宣传部、市互联网信息办公室、市旅发委共同承办,是邢台市第二届旅游产业发展大会召开前夕举办的一次重要宣传推介活动。

邢襄古镇的10余孔窑洞内,用图片、文字浓缩了邢台3500年历史,小镇为爱摄影人士量身打造的怪街、聚集各种美食的战国美食街,都让见多识广的媒体人们赞叹不已;西部深山区主打水景的凤



■媒体记者聚焦太行山水。本报记者 丁宝军 摄

凰崖景区,让人宛如进入江南水乡。

沙河市有着600年历史、古风古韵的太行川寨王硖村,集花卉欣赏、园林采摘、亲子体验等于一体的生态休闲农场红石沟,无不引得众多媒体人流连忘返,频频按动快门记录美好瞬间。被誉为北方一绝的临城崆山白云洞、第二届旅发大会主会场岐山水镇栖心湾美景,更是令人充满期待。

8月28日至30日,邢台市第二届旅发大会将在临城县、沙河市举办,主会场设在临城县岐山水镇栖心湾。邢台市将重点打造临城山水休闲度假、沙河生态田园特色两个全域旅游示范片区,推出21个旅游新项目,推动旅游全域化发展。

女子高速上“闲庭信步”

还和民警上演“速度与激情”

最终被安全带离

本报讯(记者 马冬胜 通讯员 郭石磊)8月7日下午,一名女子在石黄高速深州段快车道上“闲庭信步”,面对高速交警的劝诫非但不理不睬,还在高速上与民警上演“速度与激情”,最终在民警的护送下安全离开高速公路,并认识到了自己的错误。

当日15时许,高速交警深州大队指挥中心接报警称:石黄高速深州段有一名女子在快车道内行走,非常危险。接报警后,大队指挥中心立即通知正在巡逻的民警前往查看,最终,民警在石黄高速206公里石家庄方向处,发现了正在快车道上行走的女子。

当时正值车流高峰期,车辆不时在女子旁边呼啸而过,情况非常紧急。民警立即开启警灯警报向来车方向预警,并不顾危险,上前试图带领女子到安全地带,哪知该女子非但不听劝阻,反而在高速公路上加速奔跑了起来,一边跑还一边唱“沉默加速度是我的脚步,奔跑在视线里的路,我不要祝福不理睬孤独,奔向宽阔的最远处。”

见此情况,民警急忙将该女子拉至路右侧紧急停车带。经了解,该女子由四川远嫁到当地,喜欢唱歌和跳广场舞,因与家人发生口角,愤而离家出走,准备横穿高速去亲戚家暂住。随后,民警对她进行了耐心的劝告和批评教育,讲述了在高速公路上行走的危险性,并把她安全带离了高速公路。

村边养鸡场臭气扰民

本报讯(记者 东方)“这每天进出村,臭得让人都要窒息,养鸡场离村子太近了。”日前,记者接到衡水市冀州区北漳怀乡南榆林村村民反映,他们村西北边的一家养鸡场肆意倾倒鸡粪,村民进出村先闻臭味。

8日下午,记者来到南榆林村西口。一下车,一股臭味扑面而来,让人猝不及防一阵作呕。在村民的带领下,记者来到了位于村西北的这家养鸡场,在大门前记者并没有看到养鸡场的名称。穿过其西北侧的玉米地,这里的景象让记者大吃一惊:大量的粪便随意倾倒在田地里,成片的粪水形成了一个黑水坑,刺鼻的恶臭让记者无法在此久待。

据村民介绍,该处为一家养鸡场,已经存在很长时间了,并经常将鸡粪随意倾倒晾晒,由于离村子太近,又在村子出入口附近,每次经过,都得闻着臭味回家。“尤其到了夏天,天气一热,这味道更加刺鼻。”村民说,他们多次跟乡政府领导反映,但始终没有得到治理。

随后,记者电话联系了北漳怀乡政府,并将情况反映给了办公室,但截至发稿时,未得到回应。据冀州区环保局工作人员介绍,该养鸡场规模较小,达不到办理环评的标准,但是需要向农牧局办理关于养殖方面的许可证,他们会给冀州区农牧局发函告知,督促其整改。

燕赵老年报

8月10日



《燕赵老年报》是河北省唯一一份专为老年朋友量身打造的报纸,由石家庄日报社主办。一周三期,内容好看实用。

扫描二维码关注微信公众号,看精彩内容!



本期看点

《曹永祥 退休成“网红” 传播真善美》——1版

保定市高阳县的退休干部曹永祥被人尊称为“电教老曹”。65岁的他用相机记录美好瞬间,传播社会正能量。

《中央苏区靠什么度过了“缺盐岁月”》——4版

上世纪30年代初,中国共产党建立中华苏维埃共和国时,一度陷入缺盐的困境。

《饥饿或是高血糖信号》——6版

饥饿可能是低血糖造成的,但很多人不知道,有时候饥饿还可能是高血糖的信号。

订报电话:0311-88629275
投稿咨询:0311-88629393

全年定价96元

欢迎订阅《燕赵老年报》